
2024年高级维修电工职业技能鉴定理论知识试

题库及答案(共200题)

一 、单项选择(第1题～第160题。选择一个正确的答案，将相应的

字母填入题内的括号中。每题0.5分，总分值80分。)

1. 市场经济条件下，不符合爱岗敬业要求的是( )的观念。

A、树立职业理想 B、强化职业责任

C、干一行爱一行 D、多转行多受锻炼

2.( )是企业老实守信的内在要求。

A、维护企业信誉 B、增加职工福利 C、注重经济效益

D、开展员工培训

3. 以下关于勤劳节俭的论述中，不正确的选项是( )。

A、企业可提倡勤劳，但不宜提倡节俭 B、“一分钟应看成是

八分钟"

C、勤劳节俭符合可持续开展的要求 D、“节省一块钱，就

等于净赚一块钱”

4. 关于创新的论述，不正确的说法是( )。

A、创新需要“标新立异” B、服务也需要创新

C、创新是企业进步的灵魂 D、引进别人的新技



术不算创新

5. 电功的数学表达式不正确的选项是( )。

A、W=Ut/R2t B、W=UIt C、W=U2t/Rt D、W=I2Rt

6. 用右手握住通电导体，让拇指指向电流方向，则弯曲四指的指向

就是( )。

A、磁感应 B、磁力线 C、磁 通

D、磁场方向

7. 电感两端的电压超前电流( )。

A、90° B、180° C、360°

D、30°

8. 当wt=360° 时， i1、 i2、 i3 分别为( )。

A、负值、正值、0 B、0、正值、负值 C、负值、0、正值 D、

0、负值、正值

9. 当二极管外加电压时，反向电流很小，且不随( )变化。

A、正向电流 B、正向电压 C、 电 压

D、反向电压

10. 在图中所示放大电路， Ucc=6V、Rc=2KΩ、RB=200Ko、β=50。

放大电路的静态工作点为( )。



A、30μA B、1.5mA C、3mA D、1mA

11. 维修电工以电气原理图，( )和平面布置最为重要.

A、配线方式图 B、安装接线图 C、接线方式图

D、组件位置图

12.Y-D 降压启动的指电动机启动时，把定子绕组联结成Y形，以降

低启动电压，限制启动电流。待电动机启动后，再把定子绕组改成

( ),使电动机全压运行。

A、YY B、Y 形 C、DD 形

D、D形

13.( )测量前应清理干净，并将两量爪合并，检查游标卡尺的精

度情况。

A、卷尺 B、游标卡尺 C、 钢直尺

D、千分尺

14. 假设被测电流超过测量机构的允许值，就需要在表头上( )

一个称为分流器的低值电阻。



A、正接 B、反 接 C、串 联

D、并联

15. 交流电压的量程有10V,100V,500V, 三档。用毕应将万用表的

转换开关转到( ),以免下次使用不慎而损坏电表。

A、 低电阻档 B、 低电阻档 C、低电压档

D、高电压档

16. 电动机是使用最普遍的电气设备之一，一般在70%-95%( )下

运行时效率最高，功率因数大。

A、额定电压 B、 额定负载 C、 电 压

D、电流

17. 钻夹头的松紧必须用专用( ),不准用锤子或其它物品敲打。

A、工 具 B、扳子 C、钳子

D、钥匙

18.( )的工频电流通过人体时，就会有生命危险。

A、0.1mA B、1mA C、15mA

D、50mA

19. 在供电为短路接地的电网系统中，人体触及外壳带电设备的一点

同站立地面一点之间的电位差称为( )。

A、单相触电 B、两相触电 C、接触电压触电



D、跨步电压触电

20. 电气设备的巡视一般均由( )进行。

A、1 人 B、2 人 C、3 人

D、4人

21. 以下污染形式中不属于公害的是( )。

A、 地面沉降 B、恶臭 C、 水土流失

D、振动

22. 收音机发出的交流声属于( )。

A、机械噪声 B、 气体动力噪声 C、电磁噪声

D、电力噪声

23. 以下控制声音传播的措施中( )不属于消声措施。

A、使用吸声材料 B、采用声波反射措

施

C、电气设备安装消声器 D、使用个人防护用

品

24.I/0 接口芯片8255A有( )个可编程(选择其工作方式的)通

道。

A、一 B、二 C、三

D、四



25. 每个驱动器配备一套判频电路，它的作用是当步进电动机运行频

率高于( )步/s 时，将自动把电动机绕组上的电压由+40V 换成

+120V,

A、240 B、740 C、940

D、1140

26. 调频信号输入到方波变换器变成两组互差180°的方波输出，经

微分电路后产生尖脉冲，传送至双稳态触发电路形成两组互差180°

的( )脉冲。

A、尖脉冲 B、矩形 C、梯形

D、三角波

27.KC04 电路中V1～V4组成( )环节。

A、同步检测 B、脉冲形式 C、脉冲放大

D、脉冲移相

28.( )六路双脉冲形成器是三相全控桥式触发电路中必备组件。

A、KC41C B、KC42 C、KC04

D、KC39

29. 集成化六脉冲触发组件同步电压输入后，在 KCO4 电路端子4形

成( )Hz 的锯齿波。

A、400 B、200 C、100



D、50

30. 将可能引起正反应的各元件或引线远离且互相( )放置，以减

少它们的耦合，破坏其振幅平衡条件。

A、平行 B、交 叉 C、垂直

D、重叠

31. 当电源电压波动时，心柱2中的( )变化幅度很小，故二次线

圈W2的端电压u2变化很小，起到稳定作用。

A、磁动势 B、磁阻 C、磁通

D、磁场

32.MOSFET 适用于( )的高频电源。

A、8～50kHz B、50～200kHz C、50～400kHz

D、100kW下

33. 双窄脉冲的脉宽在( )左右，在触发某一晶闸管的同时，再给

前一晶闸管补发一个脉冲，作用与宽脉冲一样。

A、120° B、90° C、60°

D、18°

34. 感性负载的特点是( )。

A、 电流的变化滞后于电压的变化 B、电压的变化滞后

于电流的变化



C、电流的变化超前于电压的变化 D、电压的变化超前

于电流的变化

35.( )属于有源逆变。

A、中频电源 B、交流电动机变速

调速

C、直流电动机可逆调速 D、不停电电源

36. 逆变状态时( )。

A、0°<a<45° B、0°<a<90°

C、90°<a<180° D、60°<a<120°

37. 三相桥式逆变电路电压脉动小，变压器利用率高，晶闸管工作电

压低，电抗器比三相半波电路小，在( )容量可逆系统中广泛应用。

A、小 B、中、小 C、大 D、

大、中

38. 常见的可逆主电路连接方式有( )两种。

A、反并联和交叉连接 B、并联和交叉连接

C、并联和反交叉连接 D、并联和反交叉连

接

39. 在要求零位附近快速频繁改变转动方向，位置控制要求准确的生



产机械，往往用可控环流可逆系统，即在负载电流小于额定值( )

时，让α<β,人为地制造环流，使变流器电流连续。

A、1%～5% B、5%～10% C、10%～15%

D、15%～20%

40. 关断晶闸管 (GTO) 构成高性能的变速调速系统。但目前由于元

件的制造水平，只限于( )容量。

A、大、中 B、大 C、中、小 D、

较小

41.( )适用于单机拖动，频繁加、减速运行，并需经常反向的场

合。

A、电容式逆变器 B、电感式逆变器 C、电流型逆变器

D、电压型逆变器

42.( )的形成则主要靠晶体晶体管 V12、 电容 C2、电阻 R5、电

位器RP组成的积分电路。

A、锯齿波 B、矩形波 C、正弦波

D、方波

43. 数字式触发电路中如UK=0时，脉冲频率f=13kHz,UK=10V 时，

f=( )kHz。

A、1.3 B、13 C、130



D、1300

44. 雷击引起的交流侧过电压从交流侧经变压器向整流元件移动时，

可分为两局部： 一局部是电磁过渡分量，能量相当大，必须在变压器

的一次侧安装( )。

A、阻容吸收电路 B、电容接地

C、阀式避雷器 D、非线性电阻浪涌

吸收器

45. 快速熔断器是防止晶闸管损坏的最后一种保护措施，当流过

( )倍额定电流时，熔断时间小于20ms, 且分断时产生的过电压

较低。

A、4 B、5 C、6

D、8

46. 防止电压上升率过大造成误导通的实用方法，是在每个桥臂串一

个( )1s。

A、空心电抗器 B、硒堆保护 C、阻容保护

D、压敏电阻

47. 真空三极管具有阳极、( )和栅极。

A、控制极 B、 集电极 C、 阴 极

D、阳极



48. 三极管的三个静态参数之间的关系是( )。

A、S=μ×Ri B、μ=S×Ri C、Ri=S×μ D、μ=S/Ri

49. 当 LC 并联电路的固有频率f₀ =( )等于电源频率时，并联
电

路发生并联谐振，此时并联电路具有最大阻抗。

A、 B C、 2x√rc D、 2π√LC

50. 电子管作为放大器工作，假设固定栅偏压高于截止栅压，而且在

栅极输入整个变化过程中电子管都处于导电状态，这样的工作状态叫

( )类工作状态。

A、甲 B、乙 C、 甲 乙

D、丙

51. 当 R′=Ri 时，电路阻抗匹配，振荡器的工作状态叫做( )。

A、 过零状态 B、欠压状态 C、过 压 状 态

D、 临界状态

52. 剩磁消失而不能发电应重新充磁。直流电源电压应低于额定励磁

电压( 一 般取( )V左右),充磁时间约为2～3 min。

A、60 B、100 C、127

D、220

53. 工作台运行速度过低缺乏的原因是( )。



D、2K Ω

A、发电机励磁回路电压缺乏 B、控制绕组2WC 中

有接触不良

C、电压负反应过强等 D、以上都是

54. 停车爬行是( )是产生爬行的根本原因。

A、震 荡 B、 反 应 C、剩磁

D、惯性

55. 数控系统程序数据保存不住，可直接检查后备电池、断电检测及

切换电路、以及( )。

A、震荡电路 B、CPU及周边电路

C、存储器周边电路 D、地址线逻辑

56. 伺服驱动过电流可能是驱动装置输出L1、L2、L3 之间短路；或

( );或功率开关晶体管V1～V6损坏；或是加速过快。

A、使用环境温度超过了规定值 B、伺服电动机过载

C、负载有冲击 D、编码器故障

57. 晶体管的集电极与发射极之间的正反向阻值都应大于( ),如

果两个方向的阻值都很小，则可能是击穿了

A、0.5K Ω B、1K Ω C、1.5K Q



D、180°

58. 如果发电机的电流到达额定值而其电压缺乏额定值，则需( )

线圈的匝数。

A、减小淬火变压器一次 B、增大淬火变压器

一次

C、减小淬火变压器二次 D、增大淬火变压器

二次

59. 振荡回路中电流大，且频率较高。在此回路中所采用的紧固件，

最好为( )。

A、电磁材料 B、绝缘材料 C、 非磁性材料

D、磁性材料

60. 对触发脉冲要求有( )。

A、一定的宽度，且到达一定的电流 B、一定的宽度，且

到达一定的功率

C、一定的功率，且到达一定的电流 D、一定的功率，且

到达一定的电压

61. 用双综示波器观察逆变桥相邻二组晶闸管 (V1、V2或、V3、V4)

的触发脉冲相位差是否为( )。

A、60° B、90° C、120°



62.SP100-C3 型高频设备半高压接通后阳极有电流。产生此故障的

原因有( )。

A、阳极槽路电容器 B、栅极电路上旁路电容器 C、栅极回馈线圈

到栅极这一段有断路的地方

D、以上都是

63.( )不是输入全部不接通而且输入指示灯均不亮的原因。

A、公共端子螺钉松动 B、单元内部有故障

C、远程I/0 站的电源未通 D、未加外部输入电

源

64. 直流电动机调压调速就是在( )恒定的情况下，用改变电枢电

压的方法来改变电动机的转速。

A、 励 磁 B、负 载 C、电流

D、功率

65. 要调节异步电动机的转速，可从( )入手。

A、变极调速 B、变频调速 C、转差率调速

D、以上都是

66. 过渡时间 T,从控制或扰动作用于系统开始，到被控制量 n 进入

( )稳定值区间为止的时间称做过渡时间。

A、±2 B、±5 C、±10 D、±15



67. 交磁电机扩大机是一种旋转式的( )放大装置。

A、电 压 B、电流 C、磁率

D、功率

68. 在系统中参加了( )环节以后，不仅能使系统得到下垂的机械

特性，而且也能加快过渡过程，改善系统的动态特性。

A、电压负反应 B、电流负反应

C、 电压截止负反应 D、电流截止负反应

69. 非独立励磁控制系统在( )的调速是用提高电枢电压来提升

速度的，电动机的反电动势随转速的上升而增加，在励磁回路由励磁

调节器维持励磁电流为最大值不变。

A、 低速时 B、高速时 C、 基速以上

D、基速以下

70. 反电枢可逆电路由于电枢回路( ),适用于要求频繁启动而过

渡过程时间短的生产机械，如可逆轧钢机、龙门刨等。

A、电容小 B、 电容大 C、电感小

D、电感大

71. 由一组( )电路判断控制整流器触发脉冲通道的开放和封锁，

这就构成了逻辑无环流可逆调速系统。

A、逻辑 B、延 时 C、保护



D、MPU

D、零电流检测器

72. 转矩极性鉴别器常常采用运算放大器经正反应组成的( )电

路检测速度调节器的输出电压un。

A、多沿震荡 B、差动放大 C、施密特

D、双稳态

73. 逻辑保护电路中如果uR、uF不同时为1,( )输出高电平1。

A、或门 B、 与 门 C、 与非门

D、或非门

74. 可控环流可逆调速系统中控制系统采用有( )的速度控制方

式，并带有可控环流环节。

A、电流内环 B、速度内环 C、电压内环

D、电压外环

75. 不是按经济型数控机床按驱动和定位方式可划分的是( )。

A、闭环连续控制式 B、交流点位式

C、半闭环连续控制式 D、步进电动机式

76. 微处理器一般由( )、程序存储器、内部数据存储器、接口和

功能单元(如定时器、计数器)以及相应的逻辑电路所组成。

A、CNC B、PLC C、CPU



77. 经济型数控系统常用的有后备电池法和采用非易失性存储器，如

闪速存储器( )。

A、EEPROM B、NVRAM C、FLASHROM

D、EPROM

78. 非编码键盘接口一般通过( )或8255、8155等并行I/0 接口

和 MPU相连。

A、 与门 B、与非门 C、 或非门

D、三态缓冲器

79. 各位的段驱动及其位驱动可分别共用一个锁存器。每秒扫描次数

大于( )次，靠人眼的视觉暂留现象，便不会感觉到闪烁。

A、20 B、30 C、40

D、50

80. 高压电流斩波电源电路的根本原理是在电动机绕组回路中( )

回路。

A、并联一个电流检测 B、并联一个电压检

测

C、串联一个电流检测 D、串联一个电压检

测

81. 三相六拍脉冲分配逻辑电路由FFl、FF2、FF3三位( )触发器



组成。

A、D B、JK C、RS

D、脉冲

82. 在 CNC中，数字地、模拟地、交流地、直流地、屏蔽地、小信号

地和大信号地要合理分布。数字地和( )应分别接地，然后仅在一

点将两种地连起来。

A、模拟地 B、屏蔽地 C、 直流地

D、交流地

83. 晶闸管中频电源可能对电网50HZ 工频电压波形产生影响，必须

在电源进线中采取( )措施来减小影响。

A、耦 合 B、 隔 离 C、整 流

D、滤波

84. 实践证明，在高于额定灯丝电压( )情况下长期工作，管子寿

命几乎减少一半。

A、3% B、5% C、10%

D、15%

85. 将需要用人造逆弧方法进行老练的管子装在高频设备上，为限制

逆弧产生的短路电流，应在电路里接入( )。

A、过流继电器 B、过压继电器 C、 限流电阻



D、熔断器

86. 正确使用振荡管，除了确保灯丝的预热步骤正确合理、预热时间

足，以及保证灯丝电压稳定和其他各极电压和电流不得超过额定值以

外，还要特别注意( )的冷却和防止管子出现真空度缺乏的现象。

A、发射极 B、阳 极 C、 栅极

D、控制极

87. 检查供电电源时在电源端子处测量电压是否在标准范围内上限

不超过供电电压的( )。

A、110 % B、85% C、75%

D、60%

88. 更换电池之前，从电池支架上取下旧电池，装上新电池，从取下

旧电池到装上新电池的时间要尽量短， 一般不允许超过( ) min。

A、3 B、5 C、10

D、15

89. 可编程序控制器自检结果首先反映在各单元面板上的( )上。

A、七段码指示灯 B、LED 指 示 灯 C、信号灯

D、指针

90. 正常时每个输出端口对应的指示灯应随该端口有输出或无输出

而亮或熄。否则就是有故障。其原因可能是( )。



A、输出元件短路 B、开 路 C、烧 毁

D、 以上都是

91. 外部环境检查时，当湿度过大时应考虑装( )。

A、风 扇 B、加热器 C、空 调

D、除尘器

92.( )简称 PLC。

A、顺序控制器 B、可编程序控制器

C、微型计算机 D、参数控制仪

93. 强供电回路的管线尽量防止与可编程序控制器输出、输入回路

( ),且线路不在同一根管路内。

A、垂 直 B、交叉 C、远 离

D、平行

94. 根据液压控制梯形图以下指令正确的选项是( )。

A、ORI30 B、LD30 C、LDI30

D、OR30

95. 根据滑台向前控制梯形图以下指令正确的选项是( )。
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